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PÅ GÅNG I UH PÅ GÅNG I UH PÅ GÅNG I UH PÅ GÅNG I UH     
1 .1 .1 .1 . Ny ordförandeNy ordförandeNy ordförandeNy ordförande    och ny styrelseoch ny styrelseoch ny styrelseoch ny styrelse    
Förra helgen hade UH sitt årsmöte på Västanviks Folkhögskola utanför Leksand. Efter ett jämnt val så 
stod det klart att Gudrun Skaven Petterson blir UH:s nya ordförande. Jessica Hansen och Susanne 
Gärtner valdes som ledamöter på två år. Annica Berlin, Behnam Arya och Anna Hultman valdes till 
ledamöter på 1 år. Följande personer har 1 år kvar på sitt uppdrag - Heléne Larsson, vice ordförande - 
Jacob Selin, ledamot samt Anna Kain Wyatt, ledamot. Läs mer om årsmötet i UH:s blogg >>  
 
2 .2 .2 .2 . Dags att anmäDags att anmäDags att anmäDags att anmäla sig t ill sommarens läger  la sig t ill sommarens läger  la sig t ill sommarens läger  la sig t ill sommarens läger      
Nu är det dags att boka en plats på sommarens läger. UH anordnar läger från Björkö i söder till 
Tavelsjö i norr. Sista anmälningsdag var den 6:e maj men ännu finns några platser kvar. Har du 
några frågor om våra läger är det organisationssamordnare Sabina som du ska kontakta på 
sabina.hedstrom@uh.se Se inbjudan>> 
    
3 .3 .3 .3 . Fika för  alla dagen Fika för  alla dagen Fika för  alla dagen Fika för  alla dagen     
Den 19 maj kommer Nätverket unga för tillgänglighet testa hur enkelt det är att ta en fika på olika 
caféer i Stockholms innerstad. Häng med och testa du också! Under parollen ”fika för alla” söker vi 
svar på några enkla, men grundläggande och viktiga frågor som till exempel kan alla komma in på 
caféet? Finns det fika för alla? Kan alla vistas i lokalen? Kan alla läsa menyn? Nätverket Unga för 
tillgänglighet är en informell sammanslutning av några organisationer för ungdomar med 
funktionsnedsättningar, som UH självklart är med i!  Med vår inventering av caféer den 19 maj vill vi 
införa ”fika för alla-dagen”. För frågor eller om du vill delta maila gärna anna.kain.wyatt@uh.se  
 
4 .4 .4 .4 . Föreläsningsturné Föreläsningsturné Föreläsningsturné Föreläsningsturné     
Arbetsgruppen som arbetar med medlemsrekrytering och medlemsengagemang satsar i år på en 
föreläsningsturné. Föreläsningarna är tänkta att erbjudas till hörcentraler runt om i landet för att 
berättar hur det är att leva som ung med en hörselskada och berätta om UH för föräldrar till barn med 
hörselskada. Självklart ser vi gärna att barnen och ungdomarna själva är med också.  
Är du intresserad av att veta mer om föreläsningsturnén, eller vill du att vi kommer och besöker er? 
Kontakta Sabina Hedström på sabina.hedstrom@uh.se  
 
5 .5 .5 .5 . HiSUS söker  verksamhetsledare/ kanslist HiSUS söker  verksamhetsledare/ kanslist HiSUS söker  verksamhetsledare/ kanslist HiSUS söker  verksamhetsledare/ kanslist  
HiSUS och UHiS är lokal- och distriktsföreningarna i Stockholms stad och Stockholms län för UH, nu 
söker de en ny verksamhetsledare/kanslist. HiSUS/UHiS jobbar för att ge barn och unga med 
hörselskada en positiv självbild genom att erbjuda dem fritidsaktiviteter där de kan träffa andra i 
samma situation. HiSUS/UHiS driver en ungdomsgård, kollon, helgläger, samarbetsprojekt med 
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andra organisationer och hörselvården, ett fritidshem mm. De bedriver också intressepolitiskt 
påverkansarbete med fokus på bland annat hörselvården och tillgänglighet till bra tekniska 
hjälpmedel. Läs annonsen här >>  
  
UTANFÖR UHUTANFÖR UHUTANFÖR UHUTANFÖR UH    
6 .6 .6 .6 . AvhandlAvhandlAvhandlAvhandling om hörseltekniking om hörseltekniking om hörseltekniking om hörselteknik 
Hörseltekniska hjälpmedel måste vara anpassade till det pedagogiska arbetssättet annars riskerar 
elever som bara lyssnar via hörselslinga att hamna utanför viktig kommunikation. Det slås fast i en ny 
doktorsavhandling vid Luleå tekniska universitet av Johan Odelius som handlar om akustik och 
kommunikation i klassrumsmiljöer. I sin forskning har han kartlagt ljudmiljön i klassrum där elever med 
hörselnedsättning får undervisning. Johan Odelius slutsats av forsningen är att de hörseltekniska 
hjälpmedlen behöver vara väl anpassade till det pedagogiska arbetssättet och att det är viktigt att 
eleverna har möjlighet att göra individuella val. Läs avhandlingen här >>   
 
7 .7 .7 .7 . Utredning om specialskolanUtredning om specialskolanUtredning om specialskolanUtredning om specialskolan    
I dagarna kom direktiv för en ny utredning som heter Flexibel utbildning för elever som tillhör 
specialskolans målgrupp. Motivet för utredningen är denna: Specialskolans målgrupp har utökats och 
förändrats. Nya elevgrupper har tillkommit, samtidigt som en majoritet av elever med 
hörselnedsättning idag går i grundskola. Regeringen har därför beslutat att tillsätta en utredning som 
ska se över hur specialskolan i framtiden bör utformas och inriktas. Utredningen ska även lämna 
förslag som möjliggör för elever i grundskolan och särskolan som behöver teckenspråk att få sådan 
undervisning. Utredningen ska vara klar den 31 januari 2011. Särskild utredare är Ann-Marie Begler, 
generaldirektör för Skolinspektionen. Du kan läsa direktiven via länken till Regeringen >>  
 
8 .8 .8 .8 . Malvaprojektet läggs ner  
Manillaskolan och Alvikskolan har under de senaste åren arbetat med det så kallade Malvaprojektet - 
ett samarbete mellan Manillaskolan och hörselklasserna i Alviksskolan. Syftet med projektet var att 
bygga en skola för hörselskadade och döva med tvåspråkigmiljö i Stockholm. Bland annat har det 
tittats på möjligheten till en gemensam verksamhet och flytt. Den här veckan kom tyvärr meddelande 
om att Malvaprojektet är nedlagt. Du kan läsa mer om varför det är nedlagt samt tidigare information 
om projektet via länken till SPSM här >>   
    
9 .9 .9 .9 . Paneldebatt om Paneldebatt om Paneldebatt om Paneldebatt om Hörselvård i rörelseHörselvård i rörelseHörselvård i rörelseHörselvård i rörelse    
Hörselvården i Stockholms län står inför stora utmaningar. Snart ska politikerna ta beslut om hur 
hörselvården ska utformas. Vilken syn har de olika aktörerna på valfrihet, kvalitet, utbud, uppföljning 
och inte minst landstingets roll? Medverkande: Marie Öberg, hörselforskare Linköpings universitet 
Jan-Peter Strömgren, ordförande Hörselskadades Riksförbund, Heléne Ljung, vd Audionomerna, 
Lars-Joakim Lundquist, landstingspolitiker (M). Debatten är onsdagen den 19 maj Klockan 17.30-
19.30, ABF-huset, Sveavägen 41 Fri entré! Ingen föranmälan krävs. 
    
10 .10 .10 .10 .  Arbetsmarknaden för  hörselskadade och döva Arbetsmarknaden för  hörselskadade och döva Arbetsmarknaden för  hörselskadade och döva Arbetsmarknaden för  hörselskadade och döva ----    hemsidan påjobbet.nu hemsidan påjobbet.nu hemsidan påjobbet.nu hemsidan påjobbet.nu     
Den här veckan lanserades en webbsida för projektet ”Arbetsmarknaden för döva och hörselskadade”, 
www.påjobbet.nu. Syftet med projektet är att döva och hörselskadade ska bli bättre förberedda på att 
ta sig in på den hörande arbetsmarknaden. Målgruppen är döva och hörselskadade teckenspråkiga 
ungdomar som ska ut i arbetslivet samt arbetslösa teckenspråkiga döva och hörselskadade personer. 
Webbsidan kommer i och med lanseringen att ta emot tips och idéer på utveckling för att kunna passa 
målgruppens behov av information. Besök hemsidan >> 
    
11 .11 .11 .11 .  Teckenspråkstolk på Teckenspråkstolk på Teckenspråkstolk på Teckenspråkstolk på Astr id Lindgrens vär ldAstr id Lindgrens vär ldAstr id Lindgrens vär ldAstr id Lindgrens vär ld        
Astrid Lindgrens Värld kommer i sommar ha en teckenspråkstolk på plats vissa dagar. Dessa datum 
är: 15 maj-17 maj, 5 juni-7 juni, 2 juli-4 juli, 25 juli-27 juli samt 15 augusti-17 augusti. När ni kommer 
till parken ska ni fråga efter teckentolksslingan vid informationen. Där fås ett schema som berättar 
vart teckentolkarna finns och vid vilka tider de befinner sig där. Sprid detta gärna vidare så att de kan 
fortsätta att utveckla sitt tillgänglighetsarbete och i framtiden arbeta med att integrera alla i sagorna 
och teatern. Läs mer >> 
 
Om Unga Hörselskadades nyhetsbrevOm Unga Hörselskadades nyhetsbrevOm Unga Hörselskadades nyhetsbrevOm Unga Hörselskadades nyhetsbrev    
Tipsa gärna vänner och bekanta om att de kan bli prenumeranter av nyhetsbrevet genom att skicka 
e-post till nyhetsbrev@uh.se. Till samma adress kan du skicka frågor samt bidrag och material till 
nyhetsbrevet. Texten får vara maximalt fem rader och ska innehålla information om en 
kontaktperson med e-postadress. Länka gärna till andra sidor där mer information finns. Texten vill 
vi ha senast den 1:e varje månad. Nyhetsbrevet kan också laddas ned från www.uh.se.  
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